

PRIKAZ SLUČAJA JUINGOVOG SARKOMA NA GRUDNOM KOŠU

Željko Ćurčić¹, Nenad Lujić¹, Draško Vasović¹, Dejan Vulović², Jelena Sopta³

¹Institut za ortopedsko-hirurške bolesti „Banjica“, Srbija

²Univerzitet u Kragujevcu, Srbija, Fakultet medicinskih nauka, Katedra za hirurgiju

³Institut za patologiju Medicinskog fakulteta, Beograd, Srbija

SAZETAK

Juing sarkom je visokomaligni slabodiferentovani tumor sačinjen od malih okruglih ćelija. Drugi je po učestalosti javljanja, najčešće kod dece i adolescenata. Češće se sreće kod muškog pola, i to u odnosu 1,5:1. Po lokaciji se najčešće javlja u predelu karlice, kolena, femura i nadlaktice, a mnogo ređe na drugim kostima – glave, klavikule, rebara. Prema studijama EICES, prognoza, uz adekvatno lečenje, zavisi od pojave udaljenih metastaza. Kod bolesnika, kod kojih nije bilo sekundarne bolesti konstatovano je trogodišnje preživljavanje kod 66%. Pojava tumora velikog volumena koji je primarno lokalizovan u području karlice ili grudnog koša ima lošu prognozu.

Dečak rođen 2005. javio se na pregled zbog bola u predelu grudnog koša 2013. godine. Nakon što je urađena biopsija i postavljena dijagnoza, slučaj je prikazan sarkoma konzilijumu i sprovedena je preoperativna HT, po protokolu Ewing 2008. Sarkoma konzilijum je odlučio da se resekcija obavi 2013. godine. Bolesnik redovno dolazi na kontrole i dalje je bez metastatske bolesti, potpuno rehabilitovan.

Iz navedenog prikaza slučaja možemo zaključiti da je neophodan ozbiljan pristup svim simptomima bolesnika, koji su često nespecifični. Sve bolove treba ozbiljno shvatiti te odmah obaviti svu potrebnu dijagnostiku: rtg zahvaćenog područja, a potom, u slučaju sumnjivog nalaza, i CT zahvaćene regije, scintigrafiju skeleta. Tumori zida grudnog koša retko se viđaju kod dece. Veoma je važna dosledna primena sistema dijagnostike, ali nije manje važan ni sledstveni pristup kompletnom lečenju. Hiruršku terapiju treba sprovesti agresivno do zdravih resekcionih površina, posebno kod recidiva. Pojava recidiva nije retka i zato hirurška tehnika zahteva posebnu pažnju.

Juingov sarkom je primer da se samo multidisciplinarnim pristupom može doći do adekvatne dijagnoze, lečenja i pružanja bolesnicima veće mogućnosti za konačno izlečenje.

Ključne reči: sarkom, lečenje, grudni koš, neoplazme.